



人大代表分团讨论 审议《政府工作报告》

金顶街代表团

金顶街代表团的代表们认为,政府工作报告脉络清晰,科学严谨、求真务实,定位准确、亮点频出,用详细数据说明了2015年的各项工作,明确了2016年工作整体思路、预期目标及重点抓好的七个方面工作,描绘了石景山的美好发展蓝图,全面深刻,振奋人心。

吕三伏代表认为实施金安桥交通疏堵工程,加快轨道交通S1线、M6线建设,将大大改善金顶街交通环境。积极推进老旧小区长效管理试点工作,对重点街巷环境卫生、露天烧烤等痼疾顽症进行专项整治,让街道环境更加整洁有序。重点打造“老街坊”居家养老服务品牌,建成8家街道级养老照料中心,有利于满足街道老年人多

元化需求。同时建议把模式口地区纳入旅游休闲产业融合发展,逐步实现模式口地区的开发利用。

孙钢、陈福柱、张杰、索凤义等代表提出如下建议:一、金安桥和周边地区交通面临巨大压力,建议规划先行,加快对西部地区路网交通的建设,缩短阜石高架路金顶街出口北侧隔离带,缓解交通拥堵,便利群众出行。二、治理石景山永引渠,打造景观长廊。在永引渠北路进一步增加限制措施,禁止污水排入渠中、修整河堤植被,营造良好的河堤景观,满足群众需求,优化城市环境。三、模式口西里口以北至高井路口没有铺设下水管道,造成污水外溢,严重影响周边环境 and 居民身体健康,建议进一步采取措

施,修建下水管线,解决雨污合排问题,还周围居民、企业一片清新的生活环境。

徐桂荣、王子强等代表肯定了过去一年政府在民生家园建设方面的努力,对公共自行车维修点和办卡退卡服务点较少的问题,建议增设维修站点及办卡退卡服务站点。建议对金顶北路厕所进行改造,完善便民设施,减少给环境带来的影响。针对金顶阳光小区消防系统存在的安全隐患,建议相关部门,强化履行职责,及早解决金顶阳光小区的消防系统安全问题。

作为企业代表的白海波认为新时期经济下行压力大,建议报告应体现政府对未来发展方向的预测,按照新的发展路径和方向进行创新,着眼点应更具体更“接

地气”,结合石景山区在文化、娱乐等方面的自身特色,打造新亮点。

李伯军代表认为过去一年招商引资工作卓有成效,现代金融产业迅猛发展,建议在培育新的经济增长点的同时应进一步关注和改善我区中小企业的生存环境,从资金、政策、人才等方面扶持中小企业的发展。结合我区大型医院数量少,中小医疗器械企业众多,市场监管困难大等特点,建议在我区医院推行医疗器械特别是具有储运高风险的体外诊断试剂由第三方物流企业统一配送的试点工作,从根本上规避医院用械质量风险,确保用械安全,提升医疗水平。

周彪整理

五里坨代表团

五里坨代表团热议2016年政府工作报告,与会代表认为,报告充分反映了区政府深入践行“三严三实”、加快建设民生家园、构建“八个高端体系”的成果,是一个很受鼓舞、很接地气、很有担当的好报告。

方庆祥代表认为,报告耳目一新、思想清新、目标明确、措施具体。五里坨现有常住人口6.7万人,未来规划人口约10万人,接下来还有一批保障房将交付入住,区域人口密度、交通流量会进一步加大,109国道是进出五里坨的唯一通道,居民出行难问题将更加凸显,高井村段愈发

成为交通瓶颈。建议拓宽109国道高井村段道路,解决居民出行难问题。

佟建国代表认为,报告振奋人心,对过去的工作做了回顾,对未来工作进行了明确,从报告中看出区政府做了很多实事。五里坨地区自2009年全面启动建设以来,城市面貌、市容环境得到较大改善,但五里坨地区内“七沟一渠”整体环境与高端绿色还有较大差距。建议加强五里坨地区水系景观建设,形成山水融城的生态文化休闲格局。

白洪涛代表认为,报告大快人心,总结了2015年我区全面打响治乱疏解建高

端攻坚战,清理整治了88个低端产业聚集人群大院,拆除违法建设23万平方米,依法治乱首战告捷。在治乱疏解的同时要注重保障居民各项生活服务不受影响。建议加大城市配套设施建设力度,提升城市配套服务功能,方便群众生活。

秦兴红代表认为,报告全面到位,明确提出要保障改善民生,构建和谐幸福民生家园,体现了政府为民服务的思想。要全面聚焦群众身边的、房前屋后的实际问题。隆恩寺路全长约5公里,道路周边有多个居民区,居住人口较多,但长期以来道路两侧公共服务配套设施不完善,一直

没有公共厕所,给居民出行和生活带来诸多不便。建议在隆恩寺路附近新建公共厕所,解决附近群众实际问题。

张鸿雁代表认为,报告很接地气,明确提出要努力办好人民满意的教育,体现了政府把民生作为工作的出发点。目前西部地区教育水平与东中部地区还有一定差距,义务教育阶段教师待遇“东高西低”,容易造成优秀教师流失。建议进一步提高西部地区义务教育阶段教师待遇水平,增加教师的获得感、荣誉感、责任感,让更多的优秀教师扎根西部。

马涵之整理

广宁代表团

广宁代表团代表们认为,过去一年区政府工作思路清晰,贴近百姓,成绩令人振奋。2016年工作任务及“十三五”规划框架结构好,形势分析实,发展定位准,为石景山的发展构筑了美好蓝图,体现了区政府敢于担当,求真务实的工作作风。

邵立文代表感到过去一年全区经济转型得到突破,服务业、第三产业增加值明显提高,部分经济指标增幅速度位列全市前列;城市管理体制改革、信访工作改革亮点突出,效果明显。建议加快推进西部广宁、高井、麻峪等地区建设速度,完善

基础设施建设,保障地区正常生产、生活和供应。

高虹代表认为,我区“十三五”规划布局合理,目标明确,远景美好,特别是将依法治区首次独立成章写入规划,体现了区委区政府对依法治区工作的高度重视,希望全区上下高度融合,共同推进区域法治工程建设,提升社会治理现代化水平。

高道忠等代表认为政府工作报告总结精炼,问题务实,部署鲜明,围绕“五个新常态”、“八个高端体系”建设开展工作,成绩非常显著。

范北燕代表对政府工作成绩有五点体会:一是抓产业,经济发展迈上新台阶;二是抓建设,城市基础设施有了新发展;三是抓民生,社会事业有了新进步;四是抓重点,区域改革有了新变化;五是抓效能,政府工作能力和作风有了新改变。他认为“十三五”纲要草案关注中医药发展、关注疏解治乱工作,契合中央相关精神。建议政府部门推进新首钢高端产业综合服务区、保险产业园、苹果园交通枢纽等重点工程项目;关注老年残疾人、低保人群等弱势群体生活现状,长远规划,合理

布局,切实提高特困人员生活水平。

邢宝柱、孙艳芬、赵剑波、李建华等代表感到我区“八个高端体系建设”成效显著,“煤改电”工程的稳步推进,京能热电厂、高污染企业的关停改造,以及低端产业聚集人群大院的清理,充分说明区政府对城市绿化、污染治理等工作的高度重视,建议相关部门加快西部地区道路改造等基础设施建设,推进高井排洪沟污水治理工程,解决老旧小区水电管线老化、麻峪村改造等问题。

牛毅刚整理

首钢代表团

首钢代表团认真、热烈地审议了政府工作报告和“十三五”规划,并给予高度评价,代表们认为:政府工作报告对过去一年的工作总结全面具体、实事求是,对存在的问题不遮掩、不回避,对今年的工作部署周密、求真务实。“十三五”规划对我区未来五年发展定位明确、思路清晰、高屋建瓴、鼓舞人心。政府工作报告和“十三五”规划很好贯彻了党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列讲话重要精神,体现了“三严三实”教育实践成果。

郑章石、李兵役等代表认为,2015年我区工作亮点频出。一是在经济下行压力持续增大的背景下,我区主要经济指标仍保持全市领先,成绩可喜可贺,令人欣慰。二是城市治理水平明显提升,尤其是低端产业聚集人群大院的治理,有力地破解了城市病顽疾,振奋人心。三是民生投入不断增加,政府为百姓办了实事、好事,看得见、摸得着,群众获得感显著增强。报告和规划对我区2016年和“十三五”时期工作部署既宏伟又扎实,特别是在与百姓关系最密切的民生方面浓墨重彩,体现了以人为

本、共享发展的理念,作为人大代表,将认真履行监督职责,监督各项利民实事落地。

刘刚、王文利、王玉斌等代表表示,政府在各街道设立1000万民生家园建设资金,解决了一批群众反映强烈的问题,切实改善了百姓房前屋后的环境状况,尤其是老旧小区改造成效明显,受到人民广泛称赞。建议政府继续坚持增加民生方面投入,强化社区配套设施的建设、维护力度,进一步提升生活环境品质。

吴平代表表示,西十筒仓项目完成后,将给首钢及石景山地区带来新一轮发展机

遇。建议进一步加快推进西十筒仓项目进度,加速推动新首钢高端产业综合服务区建设,打造高端绿色的“发展共同体”。

汪醒代表认为,目前经济形势整体严峻,大多数企业处于困难时期,建议政府出台相关优惠政策减少企业压力,帮助企业顺利渡过难关。

首钢团的代表们还围绕我区如何疏解人口、发展养老服务体系、城市精细化管理等问题积极建言献策,提出了建设性意见。

邵聪聪整理